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TRESC DZIAŁU URZĘDOWEGO: 

Z a r z " ci z e n i a W ł a cł z N a c z e I n y c h: 

Paz.. 166. Zarądzenie Mhd.stra Skarbu z dnia 

25 lUI'Ca 1936 r. o wanmkach zwalniani- od aa. 
. Ieżności celnych używanych: odzieży, bielizny 

I obuwia, aadsyłanych Z za~anicy W darze jako 

wsparcie dla osób aiezamożnych. 

Poz. 167. Obwieszczeme Ministra Skarbu z 

dnia 31 marca 1936 r. o uzupełnieniu spisu insty. 

tucyj aaakowych i zakład6w naukowo-badaw­

czy~ korzystających ze zwolnienia od cła przy 

przywozie z zagranicy przedmiot6w pokazowych 

i pomocy naukowych. . 

DZIAŁ ·UR~DOWY. 

Zarządzenia Władz Naczelnych. 
-000--

166. 

ZARZĄDZENIE MINISTRA SKARBU 

.. ,-- z dnia 25 marca 1936 r. 

o warunkach zwalniania od należności celnych 
używanych: odzieży, bielizny i .. obuwia, .. nadsyła­
nych z za~ranicy w darze jako wsparcie dla osób 

niezamOŻDych. 

: . Na podstawie § 16 do p~ 17 przepisów wyko­
nawczych z dnia 9 października 1934 r. do prawa 
celnego (Dz. U.R. · P. Nr. 90, poz; 820) zarządza 
się, co następuj~: . .. 

§ 1. 

1) Na podstawie art. 22 ust. II p. 17 prawa 
celnego. mogą ?yć zwalni~~e o.d należności celnych 
następuJące uzywane przedmloty, nadsyłane jako 
dary dla ubogiej ludności: 

al odzież, konfekcja i bielizna (osobista sto­
łowa i pościelowa) . wełniana, półwełniana b~weł­
niana, 'f. jedwabiu sz~ucznego, .lni~na oraz ~Ykona,;. 
nB: z .mnych mater.Jałów ~łokDłstych roślinnych 
(rowmeż watowana lecz bez futra); 

b) obuwie, wykonane ze skóry (z wyjątkiem 
lakier!>wa~ej, krokodylowej, ~mijowej, zamszowej, 
desemoweJ l t. p. luksusoweJ) oraz z gumy filcu 
i tkanin (z wyjątkiem brokatu); , 

2) Naczelnicy urzędów celnych I kI. mogą w 
poszczególnych przypadkach zwalniać od należ­
ności celnych odzież, konfekcję, bieliznę i obuwie 
wykonane z innych materjałów; niż wymienion~ 
w ust. 1, jeżeli ilość takich przedmiotów jest nie­
znaczna i przedmioty te noszą ślady zużycia. Na­
czelnik urzędu celnego może przelać upoważnie­
nie to na kierownika oddziału urzędu celnego 
<::zynnego przy urzędzie pocztowo-celnym. ' 

§ 2. 

1) Jeżeli przedmioty, wymienione w § '1, nad­
chodzą pod adresem poszczególnych odbiorców, 
to do zwalniania od należności celnych takich 

przedmiotów upoważnia się urzędy celne I kI. pod 
warunkiem przedstawienia: 

a) spisu rzeczy, sporządzonego przez nadaw­
cę (ofiarodawcę) i przez niego poś:v.riadczonego; 
w poświadczeniu tem ofiarodawca poWinien wy­
mienić odbiorcę i jego adres oraz stwierdzić, że 
przedmioty objęte spisem. wysłane zostały w da­
rze (tytułem dannym); ponadto wzmiankowany 
spis rzeczy. powinien być wizowany przez urząd 
konsularny R. P.; 

b) świadectwa ubóstwa, wystawionego przez 
zarząd gminy, na obszarze której odbiorca zamie­
szkuje; na obszarze W. M. Gdańska świadectwa 
ubóstwa wystawiają upoważnione do tego władzei 
świadectwo ubóstwa powinno wymieniać szcze­
gółowo stan rodzinny odbiorcy oraz stwierdzać, 
że odbiorca przesyłki jako osoba nieżamożna nie 
jest w stanie zaspokoić swoich potrzeb życio­
wych z własnych środków materialnych lub ze 
swojej pracy. 

2) Urząd Celny odmówi zwolnienia od należ­
n-ości celnych przedmiotów, które ze względu 
na ilość i rodzaj nie odpowia,dają stanowi rodzin­
nemu odbiorcy oraz jeżeli istnieje uzasadnione po­
de;rzenie, że przedmioty zostały wysłane odpłat­
nie (nie tytułem dannym). 

3) Naczelnicy urzędów celnych mogą zwalniać 
w poszczególnych przypadkach przedIQ.ioty wy­
mienione w.§ l. lladeszł.e . bęl"SpisU, rzec7iv,prz.ewi­
dzianego w.ust. l~a,jeieltby-"~e' dodatkowe 
takiegó spisu było uciążliwe, a z rodzaju i stanu 
przedmiotów i ewentualnie innych okoliczności 
wynika, że zestały nadesłane jako dar. Naczel­
nik urzędu celnego może przelać upoważnienie to 
na kierownika oddziału urzędu celnego, czynnego 
przy urzędzie pocztowo-celnym. 

§3. 

l) Przedmioty. zwolnione od należności cel­
nych na podstawie art. 22 ust. II p. 17 prawa cel­
nego nie mogą być w ciągu 2-ch lat odstępowa­
ne przez odbi-orcę ani odpłatnie, ani bezpłatnie 
osobóm niebędącym jego najbliższą rodziną (tj. ro­
dzicami, małżonkiem; rodzeństwem: i dziećmi). 

2) Odbiorca, przez przyjęcie przesyłki zwol­
nionej od należności celnych; przyjmuje na siebie 
zobowiązanie dotrzymania powyższego warunku 
(ust. 1); niedotrzymanie tego warunku pociąga za 
sobą odpowiedzialność z ustawy karnej skar­
bowej. 

§ 4. 

1) Przesyłki zwa,lniane od należności celnych 
w myśl niniejszego zarządzenia · podlegają odpra:' 
wie celnej na podstawie ustnego zgłoszenia. Na 
kwicie celnym Urząd. Celny umieszcza uwagę na­
stępującej treści: 

"Przedmiotów, wymienionych w niniejszym 
kwicie, a zwplnionych od należności celnych nie 
wolno, pod groźbą odpowiedzialności z ustawy 
karnej skarbowej, odstępować w ciągu 2-ch lat ani" 
odpłatnie ani bezpłatnie osobom, nie będącym nar~ 
bliższą rodziną odbiorcy (tj. rodzicami, małżonkiem, 
rodzeństwem i dziećmi)". . 

Powyższa uwaga może być albo wypisilDa 
ręcznie, albo umieszczona przy pomocy stempla. 

2) Oznajmienia statystyczne (III egzemplarze 
zgłoszenia celnego) należy pozostawiać w urzę,.. 
dzie celnym; jeżeliby jednak na podstawie takie­
go zgłoszenia zostały pobrane również należności 
celne, wów~zas oznajmienie staty.styczne należy 
wysłać do Głównego Urzędu Statystycznego. 

3) Jeżeli w jednej przesyłce znajdują . się 
przedmioty, które mogą być zwolnione od należno­
ści celnych, oraz przedmioty, które zwolnieniu ta­
kiemu nie podlegają, to w takim razie przedmioty 
niepodlegające zwolnieniu mogą być za zgodą 
przedsiębiorstwa przewozowego wydzielone z 
przesyłki i za zgodą osoby .uprawnionej w myśl 
przepi.sów przewozowych zniszczone pod kontrolą 
celną; odbiorca ma również prawo zrzeczenia się 
takich przedmiotów na rzecz Skarbu Państwa. 

85. 

Jeżeliby ilość otrzymywanycla przez danego 
adresata darów nasuwała podejrzenie udużycia. 
urz"d celny powinien odmówić zwolnienia od na­
letności celnych dałszych przesyłek. 

86 . 

Zarządzenie ninIeJsze wchodzi w tycie z 
dniem l maja 1936 r. 

Jednocześnie traci moc obowiłlZ;uj~ą okól­
nik Ministra Skarbu z dnia 20 września 1932 r. 
L. D. IV. 2040711/32 w sprawie zwalniania od cła 
oraz odpraWy celnej przesyłek pocztowych z da­
rami (Monitor Polski Nr. 235, poz. 264 oraz Dz. 
Urz. Min. Skarbu Nr. 30, poz. 4(7),stosowany od 
dnia 30 października 1934 r.na podstawie przel'i­
sów p. 10 okólnika Ministerstwa Skarbu L. D. IV. 
34768/3/35 z dnia 25-go października 1934r. w 
sprawie wejścia w życie nowych przepisów cel­
nych (Dz. Ucz. Min. Skarbu Nr. 30, poz. 365). 

Minister Skarbu: 

(-) E. Kwtatkow,ki. 

-oOG~ 

167. 

OBWIESZCZENIE MINISTRA SKARBU 

z dnia 31 marca 1936 r. 

o uzupełnieniu spisu instytucyj naukowych i za­
kład6w naakowo-baclawczych, korzJstających ze 
zwolnienia od cła przy przywozie z zagranicy 
przecImi.ot6w pokazowych · i pomocy naukowych. 

. Na podstawie § 16 ust. 2 do p. 11 przepisów 
wykonawczych z dnia 9 października 1934r. do 
prawa celnego (Dz. U.R. P. Nr. 9O,poz. 820) po­
dany w obWieszczeniu Ministra . Skarbu z dnia 
30 października 1934 r. spis instytucyj n.auko­
wych . i . zakładów naukowo-badawczych, korzy­
stających ze zwolnienia od cła przy przywozie 
erzedmiotów . pokaz()wych i P<>ąlocy naukowych 
(Monitor Polski Nr. 250, poz. 316 i Dz. Urz. Min. 
Sk. Nr. 31, poz. 4(8) uzupełnia się dodaniem na­
stępujących instytucyj: 

Archiwum Główne Akt Dawnych w Warsza-
wie. . 

Instytut Spraw Społecznych w.Warszawie. 
Muzeum Archeologiczne · Państwowe w War­

szawie. 
Muzeum Etnograficzne w Krakowie. 

łf im. Hr. Dzieduszyckich we Lwowie. 
ff Miejskie we Lwowie. 
ff NarQdowe w Warszawie. 
ff Narodowe VI Krakowie. 
ff Sląskie w Katowicach 

Lwowie. 
" Towarzystwa im. Szewczenki we 

Muzeum Ukraińskie Narodowe we Lwowie. 
" 'Wielkopolskie w Poznaniu. 
" Wojska w Warszawie. 
ff Zoologiczne Państwowe w Warsza-

wie. 
Staatliches Landesmuseum Danzilfer Geschich­

te Danzig ~. Oliva w Gdańsku. 
Staatliches Museum rur NaŁurkunde und Vor­

geschichte in Danzig w Gdańsku. 
Staatsarchiv der Freien Stadt Danzig w Gdań­

sku. 
Stadtmuseum (Muzeum Miejskie) w Gdańsku. 
Kunstgewerbemuseum (Muzeum Przemysłu 

Artystycznego) w Gdańsku. 

Minister Skarbu: 
(-J E', Kwiatkowski. 


